
 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 12 Απριλίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

Θέμα: Άμεση ανάγκη στήριξης και ενίσχυσης του Ιδρύματος «Κιβωτός της 
Αγάπης» 

Το Ίδρυμα «Κιβωτός της Αγάπης» που δραστηριοποιείται στην πόλη της 

Πάτρας, φιλοξενεί παιδιά με βαριές  νοητικές  και σωματικές αναπηρίες, 

αναλαμβάνοντας την ανατροφή τους και παρέχοντάς τους κλειστή περίθαλψη.  

Η εισαγωγή γίνεται με αίτηση των γονέων, με εισαγγελική παραγγελία ή μέσω 

των κοινωνικών υπηρεσιών των νοσοκομείων (παιδιά που γεννιούνται στα 

νοσοκομεία ή τα πηγαίνουν για περίθαλψη και εγκαταλείπονται εκεί). Παρέχει 

εντελώς δωρεάν (δεν ζητά καμία οικονομική συνδρομή από τους οικείους) 

διαμονή, τροφή, ιατρική φροντίδα και φαρμακευτική αγωγή σύμφωνα με τις 

οδηγίες των γιατρών. Εφαρμόζει προγράμματα φυσικοθεραπείας, 

εργασιοθεραπείας, καθώς επίσης καθημερινό πρόγραμμα περιποίησης ενός 

εκάστου παιδιού που λόγω των σοβαρών αναπηριών τους αδυνατούν να φάνε 

μόνα τους, να πιουν νερό, να πάνε στην τουαλέτα και επί 24ώρου βάσεως 

ευρίσκονται με πάνες ακράτειας οι οποίες υποχρεωτικά αλλάζονται 4 φορές την 

ημέρα και όσες άλλες φορές χρειασθεί. 

Δυστυχώς, το ίδρυμα τον τελευταίο καιρό βρίσκεται σε οριακό σημείο καθώς, 

όπως αναφέρει και η πρόεδρός του χαρακτηριστικά: «έχουμε περιέλθει σε 

πάρα πολύ δύσκολη κατάσταση. Αν δεν είχαμε τον κόσμο δίπλα μας, θα είχαμε 

κλείσει γιατί απλά δεν έχουμε να ταΐσουμε τα παιδιά που φιλοξενούμε. Τα 

χρήματα που λαμβάνουμε από τον ΕΟΠΥΥ δεν αρκούν ούτε για τη μισθοδοσία 

του προσωπικού».  

Αξίζει να σημειωθεί πως παρά την δύσκολη κατάσταση στην οποία έχει 

περιέλθει το ίδρυμα, οι αποφάσεις για να μπουν στο ίδρυμα και άλλα παιδιά, 

αυξάνονται συνεχώς. Υπουργεία και εισαγγελία στέλνουν ανεξέλεγκτα παιδιά 

στο ίδρυμα χωρίς να ελέγχουν τις δυνατότητες που υπάρχουν και αν είναι 

κατάλληλο για συγκεκριμένα παιδιά. 

Η κατάσταση για την «Κιβωτό της Αγάπης» είναι οριακή. Οφείλουμε όλοι να 

συμβάλλουμε στην ενίσχυση του ιδρύματος και η Πολιτεία να φροντίσει να 
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βρεθεί λύση στα σοβαρά προβλήματα προκειμένου να στηρίξει τη δομή 

έμπρακτα.  

Επειδή, το έργο που επιτελεί το ίδρυμα είναι τεράστιας σημασίας,  

Επειδή, τα προβλήματα που υπάρχουν το έχουν φέρει σε οριακή κατάσταση,  

Επειδή, είναι αναγκαία η πρόσληψη προσωπικού καθώς το υπάρχον 

προσπαθεί να καλύψει όλες τις ανάγκες μόνο του,  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

-Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβεί προκειμένου να λυθούν τα 

προβλήματα που αντιμετωπίζει η «Κιβωτός της Αγάπης», ώστε να 

μπορέσει να συνεχίσει το έργο του; 

- Προτίθεται να προβεί σε έκτακτη επιχορήγηση του ιδρύματος;  

-Αν θα προβεί σε ενέργειες και σε ποιες προκειμένου να σταματήσουν να 

στέλνονται άλλα παιδιά στο ίδρυμα και ειδικότερα περιπτώσεις που δεν 

μπορούν να λάβουν την κατάλληλη βοήθεια στο εν λόγω ίδρυμα αφού οι 

υποδομές του δεν του επιτρέπουν να προσφέρει τη βοήθεια που τους 

αναλογεί;  

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία(Σία) 

Μάρκου Κώστας 

  




